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Physique: 
I- Un mobile autoporteur est lancé sur une table horizontale : On enregistre les positions successives d'un point M du mobile. 
Entre deux positions enregistrées, il s'est écoulé une durée τ=40ms.
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1- Déterminer la nature du mouvement du point M.
2- Sur le document 1, noter les positions du point (M0; M1; …).
3- Calculer la vitesse instantanée aux dates    et  
4- Représenter les vecteurs vitesses à ces deux dates en précisant l'échelle utilisée.
5- Conclure.
6- En prenant comme origine des espaces (M0) et comme origine des dates l'instant    
· Déterminer l'équation horaire x du mobile .
II- Le chrono enregistrement  ci-contre est celui d'un mouvement circulaire ;                                                                              l'intervalle de temps entre deux marques consécutives vaut  =50ms.   
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1- Quelle est la nature du mouvement?(justifier) 
2- Déterminer graphiquement le rayon de la trajectoire du point M 
3- Calculer la vitesse instantanée aux point M2 M4 M5.En déduire 
4- Représenter le vecteur vitesse aux point M2 et M5   .Conclure 
5- Définir la période et la fréquence d’un mouvement circulaire uniforme  
6- déterminer la période T et la fréquence f du mouvement
7- Déterminer la vitesse angulaire  
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Exercice 1 : 
1- Mettre la légende sur le schéma du montage à 
reflux ci-dessous en faisant apparaître les mots 
suivants :ballon, chauffe-ballon, mélange 
réactionnel, support élévateur, sortie d'eau,
 arrivée d'eau froide, pierre ponce, 
réfrigérant.
2- Quel est l’intérêt du chauffage à reflux ?
3- Quel est le rôle de la pierre ponce ? 
 Réaction de saponification
· mettre le chauffe-ballon en route 
· attendre que le reflux s’établisse (ajuster le chauffage pour que l’ébullition soit modérée) puis maintenir ce reflux pendant 20 minutes.
· arrêter le chauffage. Refroidir progressivement le montage à l’air puis sous l’eau froide.
1-  Quel nom particulier porte la réaction de préparation d’un savon ?
2-  Quels sont les réactifs utilisés pour fabriquer ce savon ?
3- Définir le terme « réactif ».
4- Comment nomme-t-on les substances telles que le glycérol et le savon obtenus en fin de synthèse ?
5- Quelles sont les conditions expérimentales de cette réaction ? 
6- Quelles sont les espèces chimiques présentes dans le ballon après le chauffage ? 
7- Pourquoi parle-t-on de transformation chimique ?
Exercice 2 :
Le carbone est le constituant essentiel de la matière vivante. Il est présent dans toutes les molécules organiques. Un atome de carbone, de symbole C, a 12 nucléons dans son noyau. La charge électrique de son nuage électronique est q = – 6.e  .
1- Pourquoi peut-on dire que le noyau contient 6 protons ? Justifier. 
2- Exprimer puis calculer la charge de son noyau. 
3- Donner le symbole de son noyau.
4- Enoncer les règles de remplissage des électrons sur les couches électroniques puis donner la structure électronique de l’atome de carbone. 
5- Calculer la valeur approchée de la masse de l'atome de carbone (2 chiffres significatifs). 
Données : mp = mn =  1,7.10–27kg, masse de l’électron : me = 9,1.10–31kg , charge élémentaire : e = 1,6.10-19 C
6- Pourquoi peut-on dire que la masse de l’atome est quasiment la même que celle du noyau de l’atome? Justifier votre réponse par un calcul. 
7- Donner le nombre d’atomes de carbone contenus dans un échantillon de masse m = 1,00 g. 
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